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Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Κ.Τσιάρα 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
  
ΘΕΜΑ: Οι συνεχιζόμενες αποκαλύψεις σκανδάλων διαφθοράς στον ΟΠΕΚΕΠΕ και η παραίτηση του 
πρόσφατα διορισμένου προέδρου του 
  
Κύριε Υπουργέ, 
  
Στις 20 Μαΐου 2025, η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, κατόπιν νέας έρευνας που διεξήγαγε στον ΟΠΕΚΕΠΕ, σε 
ανακοίνωσή της κατήγγειλε «οργανωμένο σχέδιο απάτης που αφορά γεωργικά ταμεία και διαφθορά στην 
οποία εμπλέκονται δημόσιοι υπάλληλοι» του Οργανισμού. Η ίδια ανακοίνωση ανέφερε επίσης ότι, «μεταξύ 
2019 και 2022, σημαντικός αριθμός ατόμων παρουσιάστηκαν ως νέοι αγρότες και έλαβαν δικαιώματα 
ενίσχυσης από το εθνικό απόθεμα [...] βάσει ψευδών δηλώσεων».   
  
Στις 24 Μαΐου, ωθήσατε τον πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ σε παραίτηση, λίγους μήνες αφού τον διορίσατε στη 
θέση αυτή. Σε δηλώσεις σας, ισχυρίζεσθε ότι πήρατε τη σοβαρή αυτή απόφαση απλά και μόνο για τον τρόπο 
με τον οποίο ο κ. Σαλάτας απάντησε στην ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας. Αξίζει επίσης να 
σημειωθεί ότι από το 2019, ο ΟΠΕΚΕΠΕ αλλάζει Πρόεδρο σχεδόν κάθε χρόνο. 
  
Τα παραπάνω δεν έπεσαν ως κεραυνός εν αιθρία. Από τον Σεπτέμβριο του 2024, έχετε θέσει τον ΟΠΕΚΕΠΕ 
υπό την επιτήρηση του Υπουργείου σας, και όπως δηλώσατε τότε, βρίσκεστε «σε επικοινωνία τόσο με τον 
αρμόδιο Ευρωπαίο Επίτροπο, όσο και με τη Γενική Διεύθυνση Αγροτικού της Ε.Ε. προκειμένου να 
εξυγιάνουμε τον ΟΠΕΚΕΠΕ». Σε ενημέρωσή σας στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής στις 
2 Οκτωβρίου 2024, είπατε ότι εφαρμόζετε ένα «σχέδιο δράσης» με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή «προκειμένου 
να εξυγιανθεί ο Οργανισμός», και θέσατε ως στόχο «να εξυγιανθεί τον επόμενο χρόνο ο ΟΠΕΚΕΠΕ». Έκτοτε, 
έχουν περάσει εννέα μήνες, όμως μετά τις πρόσφατες αποκαλύψεις της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας, φαίνεται 
πως ο ΟΠΕΚΕΠΕ ακόμα βρίσκεται μακριά από το στόχο της εξυγίανσής του. 
  

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 
1. Γιατί ο ΟΠΕΚΕΠΕ ακόμη εμφανίζει εκτεταμένα φαινόμενα διαφθοράς, παρόλο που βρίσκεται υπό 
καθεστώς άμεσης επιτήρησης από το Υπουργείο σας για εννέα μήνες και η προθεσμία που δώσατε για την 
εξυγίανσή του πλησιάζει; Δεν σας ανησυχεί ότι οι καθυστερήσεις στην εξυγίανση του Οργανισμού μπορεί να 
τον κάνει να χάσει την πιστοποίησή του, οδηγώντας σε απώλεια σημαντικών εσόδων για τους Έλληνες 
αγρότες;    
  
2. Γιατί η Κυβέρνηση και εσείς προσωπικά αλλάζετε με μεγάλη συχνότητα τους προέδρους του ΟΠΕΚΕΠΕ 
ενώ ταυτόχρονα υποστηρίζετε, όπως συνέβη στην περίπτωση του κ. Σαλάτα, ότι η «διαφωνία» δεν αφορά 
το έργο τους στην διεξαγωγή ελέγχων και την πάταξη της διαφθοράς, αλλά μόνο «στον τρόπο που 
διαχειρίστηκε την κόντρα με την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία». 
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